

今年全市中小學生脊柱側彎防控工作全面啟動

120萬名學生將接受脊柱側彎篩查

本報訊(記者 張倩)昨天，記者從市衛健委獲悉，今年我市中小學生脊柱側彎防控工作全面啟動，將對全市120萬名中小學生進行脊柱側彎篩查。目前，全市已完成線上預約178460人，完成篩查56286人。

據悉，中小學生脊柱側彎

防控工程是沧州市2024年20項民生工程之一，由市衛健委牽頭組織實施。主要內容包括：對全市120萬名中小學生進行脊柱側彎篩查，更新、建立學生電子健康檔案，開展脊柱健康知識宣傳，組織防控機構參加脊柱側彎防控技術培

訓，對脊柱側彎篩查異常學生開展自願性干預治療，保障青少年脊柱健康。

為此，我市在各縣(市、區)遴選了69家篩查機構和30家防控機構，將對全市所有適齡青少年進行脊柱側彎篩查。篩查結果將通過篩查儀自動

上傳至相關系統。學生家長可用手機掃描查詢碼，查詢篩查結果。

我市還將組建市級脊柱側彎防控工作專家小組，依托滄州中醫結合醫院(骨科康復院區)，成立青少年兒童脊柱側彎防控中心。對於篩查結果顯

示異常的青少年，該中心將依照其脊柱側彎程度和具體情況，按照“一人一策一方案”的原則，制訂不同的防控和治療方案。同時，該中心將指導各地防控機構按照相關技術標準，為脊柱側彎學生制訂中醫結合的治療方案。

肺結核病老年患者增多

去年我市55歲以上患者占比達六成

本報訊(記者 鹿維雙 通訊員 高菁 左雅靜)昨天，記者從市疾控中心獲悉，2023年我市55歲以上肺結核病患者報告發病數占比達六成，較2021年占比增加了10個百分點。疾控專家表示，隨著社會老化進程的加快，結核病防治不容忽視。

3月24日是第29個世界防治結核病日，主題是“你我共同努力，終結結核流行”。近日，市疾控中心和滄州中醫結合醫院聯合開展結核病宣傳活動(右圖)。工作人員用通俗易懂的語言，向市民介紹了結核病傳播途徑、易感人群、防治措施以及相關政策。

據了解，去年我市有1653名患者完成了抗結核治療，治愈率達到90%以上。2023年我市55歲以上肺結核病患者報告發病數占全人群發病數的六成，較2021年占比增加了10個百分點。

我市疾控專家表示，老年結核病的發病原因基本上是內源性復燃和外源性感染。隨著年齡增長，免疫功能衰退，機體免疫力下降，導致結核病發病率有所上升。為此，老年人要注意定期體檢，出現咳嗽咳痰2周以上、痰中帶血等肺結核可疑症狀時，應及時到醫院就診。同時，要控制基礎疾病，改變不良的生活習慣。



本報通訊員 攝

國土空間總體規劃獲得批復

任丘將打造滄州市域副中心

本報訊(記者 蘇少靜)記者昨天從任丘市自然資源和規劃局獲悉，《任丘市國土空間總體規劃(2021-2035年)》(以下簡稱《規劃》)已獲得河北省政府正式批復。

《規劃》圍繞“滄州市域副中心、重要的清潔能源和高端制造基地、白洋淀畔水韻生態城市”的目標定位，突出底線保護優先、協同雄安新區、產業功能集聚、城市品質提升，統籌優化農業、生態、城鎮空間布局。

在農業空間方面，實施耕地“三位一體”保護，嚴格耕地用途管制，優化農業生態空間布局，實施農村土地綜合整治。

在生態空間方面，將實施小白河、古洋河等河流保護修復，嚴格管轄河湖水域空間，加強地下水超采區綜合治理，開展國土綠化行動，增強林地生態系統碳匯能力。

在城鎮空間方面，構建“一主兩副、雙軸多點”的城鎮空間結構，加強中心城区功能集聚，建設梁召鎮、石門橋鎮兩個中心鎮，提高各鄉鎮服務支撐能力，以高鐵路區、任丘經濟技術開發區為重點，打造協同雄安新區創新轉化平台。

據任丘市自然資源和規劃局相關負責人介紹，在筑牢安全發展的空間基礎方面，《規劃》給出了新的發展目標。到2035年，任丘市耕地保有量不低於54.98萬畝，其中永久基本農田保護面積不低於50.17萬畝。

渤海新區黃驛市一女孩不慎落水

退役軍人呂建彬跳入水中救人

本報訊(通訊員 美靜 國閻 記者 李聖哲)“當時那種情況，我腦子裡只有救人一個念頭，只要孩子沒事就好。”昨天，退役軍人呂建彬回憶救人場景時說道。幾天前在渤海新區黃驛市人民公園，一名女孩不慎落水。危急關頭，呂建彬跳入水中，在其他熱心群眾的幫助下，成功將女孩救上岸。

當天下午4點半左右，呂建彬正帶著女兒在公園里游玩，突然聽到有人大喊“救命，有人落水了！”他聞聲望去，發現一名十七八歲的女孩正在湖中掙扎。見此情景，呂建彬立刻跑過去，跳入水中施救。

下水後，呂建彬奮力游到落水女孩身邊，然後托起女孩向岸

邊游去。在此過程中，他呛了好幾次水。

“我一直在女孩耳邊說，不用害怕，我是來救你的。”呂建彬描述著當時的場景。冰冷的湖水迅速消耗著他的體力，讓他越游越吃力。但他堅持著，最終將女孩托到岸邊。岸邊的熱心群眾伸出援手，合力將他們拽了上來。隨後，獲救女孩被送往醫院進行檢查。

“太感謝你了！你救了孩子的命，也挽救了我們的家庭。”事後得知呂建彬是渤海新區黃驛市呂橋鎮呂前村人，女孩的家人帶著錦旗和感謝信來到呂前村村委會，向呂建彬表示感謝。

據了解，呂建彬是一名退



呂建彬講述救人過程。本報通訊員 攝

役軍人，去年12月剛剛離開部隊。服役16年間，他多次獲得嘉獎。“脫下軍裝，但是使命

職責還在。如果以後再遇到此類情況，我還會這樣做。”呂建彬說。



連日來，運河區殘疾人無障礙改造施工隊通過入戶走訪，對重度殘疾人困難家庭進

行摸底評估，實施個性化無障礙改造。

魏志廣 李景春 攝



近日，在曲港高速公路項目建設工地，工人們緊鑼密鼓地進行施工。據了解，青縣木門店鎮崇仙村

西至新興鎮陳莊子村西路段，目前已完成橋梁工程下部結構施工。

魏志廣 劉文杰 董國池 攝